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13.04-20.04., 04.05-10.05., 30.05-05.06.2024=отели 3* по маршруту
	1 день
	Выезд из Минска в 4.00 (ориентировочно). Транзит по тер Беларуси, Польши, Словакии. Поздний приезд на ночлег на территории Венгрии.

	2 день
	Завтрак. В 8.00 переезд в Будапешт (175 км). Будапешт - город с древней историей, культурой, традициями, жизненная сила которого пульсирует в каждом его уголке. Обзорная пешеходная экскурсия по Пешту (входит в экскурсионно-транспортный пакет): мы отправимся в духовный центр города - Базилике Св. Иштвана, затем к грандиозному Парламенту, площади Героев и Цепному мосту, которых охраняют огромные каменные львы, замок Вайдахуньад.

Свободное время. Для желающих обед в ресторане национальной и международной кухни «Trofea Grill» (шведский стол)-шикарный выбор холодных и горячих закусок, суши, супов, основных блюд, в том числе приготовленных при гостях на гриле, десерты, напитки - без ограничений (доплата от 25-29 евро/взр, в зависимости от дня недели). 
Самостоятельное посещение термальной купальни «Сечени» (19 €), зоопарка (10 €) крытого продовольственного рынка и другое. 
Вечером для желающих прогулка на теплоходе по Дунаю «В свете тысячи огней» (билет взр. - 20 €, дети до 12 лет - 15 €). Семь мостов служат украшением прекрасного голубого Дуная, они словно нити жемчуга связывают две части города – Буду и Пешт. В 20.00-21.00 выезд ночным переездом в Северную Македонию (990 км), включая прохождение двух границ.

	3 день
	Прибытие в Северную Македонию ближе к обеду. Заселение в отель (район Охрида/Охридское озеро).

Свободное время. Охрид - один из самых прекрасных балканских городов с видом на изумительное Охридское озеро. Город с огромной историей и наследием, внесено в список ЮНЕСКО. Свободное время.

Для желающих пешеходная экскурсия по городу (доплата 15 евро/чел, от 20 человек).

Для желающих прогулка на катере по Охридскому озеру (доплата). Ночлег в Охриде.

	4 день
	Завтрак. Свободное время. 

Для желающих выездная экскурсия в монастырский комплекс Св. Наума-самая главная святыня на территории Македонии-саркофаг с мощами Св. Наума. По мнению историков, время возникновения монастыря Св. Наума относится к концу 9 века. Основателем обители принято считать святого Наума Охридского, который, в свою очередь, был учеником Кирилла и Мефодия. Особенное место с невероятной энергетикой, находится на возвышении с прекрасным видом на Охридское озеро, парк с павлинами и церковь с уникальными фресками и старинными росписями (доплата 20 евро/чел).

В 14.00 выезд в Салоники (290 км), включая прохождение одной границы.

По прибытию вечерняя экскурсия по городу (входит в экскурсионно-транспортный пакет), где жизнь бьет ключом в течение всего года. Салоники - город трех цивилизаций – Эллинистической, Римской и Византийской, перекресток эпох и торговых путей. Нас ждут основные достопримечательности: «Белая башня», ставшая символом города, Ротонда и Триумфальная арка, Храм Святого Димитрия, покровителя города, памятник Александра Македонского… Мы побываем в живописном районе старого города, познакомимся с древними памятниками и купим сувениры. Переезд на ночлег. Ночлег на побережье.

	5 день
	Завтрак. Свободный день. Для желающих в 6.00-7.00 выездная экскурсия «Святые Метеоры» (доплата 35 евро/взр., 30 евро/дети до 13,99 лет, включая вход. билет в два монастыря), при группе от 25 чел- уникальный памятник Византийской Эпохи. На высоких отвесных скалах, над Фессалийской равниной, расположено шесть монастырей: 4 мужских и 2 женских (длина скал достигает 300-400, а некоторых 600 метров). По пути к метеорам (2,5 часа в одну сторону) мы остановимся в иконописной мастерской, где у Вас будет возможность понаблюдать за процессом написания икон от заготовки до нанесения на икону сусального золота. В мастерской представлено великое множество икон, которые по желанию вы сможете приобрести. Дорога к Фессалийской равнине, где находятся монастыри Метеоры, пролегает у подножия Олимпийской гряды, а также через Темпийское ущелье с его уникальной мифологической историей. По прибытии мы посетим два действующих монастыря, где увидим великолепные фрески, старинные иконы и святые реликвии. Здесь душа и сердце Греции. Монастыри Метеоры - это фантастическое зрелище, которое невозможно забыть. Форма одежды (обязательно соблюдать): мужчины должны обязательно быть в брюках (шорты не допускаются), плечи закрыты (то есть должна быть рубашка или футболка, майка без рукавов недопустима). Женщины, если едут в юбках, то длина должна быть от колена и ниже, плечи закрыты. Также можно поехать в брюках, так как при входе в монастыри выдаются бесплатно юбки, которые, как парео, можно повязать поверх. Головной убор не обязателен. Ночлег на побережье.

	6 день
	Завтрак (сухой паек). Выезд в 06.00. Переезд в Белград, включая прохождение двух границ (700 км). Прибытие в Белград во второй половине дня. Автобусно-пешеходная экскурсия по городу (входит в экскурсионно-транспортный пакет), в котором царит неповторимая атмосфера взаимопроникновения Европы и Азии, а причудливая смесь восточной и западной культур создает таинственное очарование - подарит незабываемые впечатления. Его древние стены повидали готов и франков, кельтов и римлян, славян и турков. Заселение в отеле. Ночлег в отеле в Белграде.


	7 день
	Завтрак. В 7.00 выселение из отеля и переезд в Эгер (500 км). Прибытие во второй половине дня. Пешеходная экскурсия по городу (входит в экскурсионно-транспортный пакет). Эгер - красивый барочный городок, собственная крепость, самый северный минарет Европы (турецкое наследие). Город цветов, студентов и знаменитого красного вина. Вы увидите второй по величине храм в Венгрии - Кафедральный собор, построенный в стиле классицизма. Орган Кафедрального собора является самым большим в Венгрии.
В свободное время для желающих обед/ужин с дегустацией Эгерских вин в национальной корчме в «Долине красавиц» (18 евро/чел): вас ждет гуляш с дегустацией венгерских вин в национальной корчме знаменитого винодельческого района Долина красавиц. Здесь продают вино, сделанное из винограда, выращенного в окрестностях, а самым знаменитым считается красное вино «Бычья кровь». Для желающих самостоятельное посещение термальных купален. Переезд на ночлег на территории Венгрии (80 км).

	8 день
	Завтрак. В 7.00 выселение и выезд домой. Транзит по территории Венгрии, Польши и Беларуси. Прибытие в Минск поздней ночью (в зависимости от  прохождения границы).


	Место в 2-местном номере 
	330 евро

	Доп место взрослый
	330 евро

	Дети до 12 лет с 2мя взрослыми 
	310 евро

	Одноместный номер
	450 евро


В стоимость тура входит: автобус по маршруту, 2 ночлега на территории Венгрии, 1 ночлег в Охриде, 2 ночлега на побережье Греции, 
1 ночлег в Белграде в отелях 3* с завтраками, услуги сопровождающего группы, оформление документов.

В стоимость тура не входит: экскурсионно-транспортный пакет-130 евро-обязательная оплата, городской налог-10 евро-обязательная оплата, к/с+сервисный сбор, медицинская страховка 6 евро/чел (обязательное наличие в туре), дополнительные экскурсии и входные билеты, а также иные расходы, не прописанные в программе тура.

Информация по доплатам:

= прогулка на теплоходе по Дунаю «В свете тысячи огней»-20 евро/взр., 15 евро/дети до 12 лет.
=пешеходная экскурсия по Охриду-15 евро/чел.

=выездная экскурсия в монастырский комплекс Св. Наума -20 евро/чел.
=экскурсия «Святые Метеоры»-35 евро/взр., 30 евро/дети до 13,99 лет, включая вход. билет в два монастыря.
=обед/ужин с дегустацией Эгерских вин в национальной корчме в «Долине красавиц»-18 евро/чел.
ВСЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЭКСКУРСИИ ПРОВОДЯТСЯ ПРИ ГРУППЕ ОТ 20 ЧЕЛОВЕК!

Туристическое предприятие оставляет за собой право изменять график поездок по мере комплектации группы, а также вносить некоторые изменения в программу тура без уменьшения общего объема и качества услуг, осуществлять замену заявленных отелей и ресторанов на равнозначные. Время в пути указано ориентировочное. Предприятие не несет ответственности за задержки, связанные с простоем на границах, пробками на дорогах.
