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Патриарх земли белорусской
Полоцк
Даты: 07.03, 21.03, 28.03, 18.04, 02.05, 09.05, 16.05, 23.05, 30.05, 09.06, 13.06, 20.06, 27.06, 04.07, 11.07, 18.07, 25.07, 01.08, 08.08, 15.08, 22.08, 05.09, 12.09, 19.09, 31.10 в 09:00
	             До​ро​га в По​лоцк ми​ну​ет Ло​гойск, Ле​пель и по​вест​ву​ет о важ​ных ис​то​ри​че​ских со​бы​ти​ях, свя​зан​ных с ис​то​ри​ей воз​ник​но​ве​ния и раз​ви​тия бе​ло​рус​ской го​су​дар​ствен​но​сти на пе​ре​ло​ме I — II ты​ся​че​ле​тий. Вы уви​ди​те кра​си​вей​шие ланд​шаф​ты Бе​ла​ру​си ("Белорусскую Швей​ца​рию"). Зна​ком​ство с ПОЛОЦКОМ — патриархом зем​ли бе​ло​рус​ской — на​чи​на​ет​ся с жи​во​пис​ной па​но​ра​мы За​пад​ной Дви​ны. Безупречно рассчитанная древни​ми зодчими ком​по​зи​ция мо​ну​мен​таль​ных со​ору​же​ний древ​не​го По​лоц​ка тянулась вдоль За​пад​ной Дви​ны и Полоты, со​зда​вая впе​чат​ле​ние грандиозности раз​ме​ров го​ро​да и утверждая мысль о его особом предназначении. На зем​лях Северо-Западной Ру​си По​лоцк воспринимался современниками как "новый Иерусалим"... Во вре​мя экс​кур​сии по го​ро​ду Вы по​зна​ко​ми​тесь с ве​ли​че​ствен​ным СОФИЙСКИМ СОБОРОМ. Девять с половиной сто​ле​тий прошумело у стен это​го со​бо​ра, воздвигнутого в пору рас​цве​та По​лот​чи​ны. Сегодня этот обновленный храм (му​зей и концертный зал од​но​вре​мен​но) — ка​мен​ный эпи​граф к мно​го​ве​ко​вой ис​то​рии Бе​ла​ру​си. Встреча с Софией как свидание с вечностью. Экс​кур​сия по му​зею хра​ма, спуск в под​зе​ме​лье. За​тем осмотр экс​по​зи​ции МУЗЕЯ КНИГОПЕЧАТАНИЯ в кор​пу​сах ста​рин​но​го Бо​го​яв​лен​ско​го мо​на​сты​ря. Музей по​свя​щен кни​ге во всех ее ас​пек​тах, на​чи​ная от пер​вых ру​ко​пис​ных свит​ков до со​вре​мен​ной кни​ги, зна​ко​мит по​се​ти​те​лей с ис​то​ри​ей со​зда​ния пись​мен​но​сти, книж​ной ил​лю​стра​ции, по​ли​гра​фии; де​я​тель​но​стью пер​во​пе​чат​ни​ка Фран​цис​ка Ско​ри​ны. А затем — вкус​ный ОБЕД. 

Да​лее Вы по​бы​ва​е​те в дей​ству​ю​щем СПАСО-ЕВФРОСИНИЕВСКОМ ЖЕНСКОМ МОНАСТЫРЕ, основанном еще в XII ве​ке и хра​ня​щем мо​щи пре​по​доб​ной Ев​фро​си​нии По​лоц​кой, а так​же копию ле​ген​дар​но​го креста, ко​то​рый бесследно исчез в го​ды ли​хо​ле​тья… Жемчужиной мо​на​сты​ря, да и все​го бе​ло​рус​ско​го зод​че​ства, яв​ля​ет​ся древ​няя Спасо-Преображенская цер​ковь — од​на из ста​рей​ших в Бе​ла​ру​си, по​стро​ен​ная в 1156 г. Вечность смотрит на нас гла​за​ми фресок этой церк​ви. Восемь ве​ков го​во​рят с ми​ром эти лики!

Во вре​мя экс​кур​сии по го​ро​ду Вы прой​де​те по древним ули​цам го​ро​да, ко​то​рые пом​нят зву​ки ша​гов ле​ген​дар​но​го по​лоц​ко​го кня​зя Всеслава-Чародея, зод​че​го Иоан​на, пер​во​пе​чат​ни​ка Фран​цис​ка Ско​ри​ны и мно​гих дру​гих за​ме​ча​тель​ных лю​дей. Вы уви​ди​те ста​рин​ный Иезуитский коллегиум, ос​но​ван​ный в По​лоц​ке в 1580 го​ду и сохраняющей тра​ди​ции школярства — с 2005 го​да в его кор​пу​сах размещается Полоцкий го​су​дар​ствен​ный университет. А со​вре​мен​ность? Она присутствует в множестве забавных ма​лых ар​хи​тек​тур​ных форм, воз​ле уни​каль​ных па​мят​ни​ков: Центра Ев​ро​пы, букве "Ў". Этот го​род и в са​мом де​ле на​де​лен по​ра​зи​тель​ной, труд​но пе​ре​да​ва​е​мой сло​ва​ми энер​ге​ти​кой… Приглашаем!
Стоимость программы составляет: 80  бел. руб.

74 бел.руб.—дети (школьники) от 6 лет до 16 лет.

Стоимость программы может меняться, см. www.e6.by /Беларусь/


	В стоимость входит:
· Транспортное обслуживание по маршруту (автобус еврокласса)

· Экскурсионное сопровождение по маршруту

· Обед в ресторане 

	


Туристическое предприятие оставляет за собой право изменять график поездок по мере комплектации группы, а  также вносить некоторые изменения в программу тура без уменьшения общего объема и качества услуг, осуществлять замену заявленных отелей и ресторанов на равнозначные. Время в пути указано ориентировочное. Предприятие не несет ответственности за задержки, связанные с простоем на границах, пробками на дорогах.
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